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Předmluva
ISO (Mezinárodní organizace pro normalizaci) je celosvětová federace národních normalizačních
orgánů
(členů ISO). Mezinárodní normy obvykle vypracovávají technické komise ISO. Každý člen ISO, který
se zajímá o předmět, pro který byla vytvořena technická komise, má právo být v této technické
komisi zastoupen. Práce se zúčastňují také vládní i nevládní mezinárodní organizace, s nimiž ISO
navázala pracovní styk. ISO úzce spolupracuje s Mezinárodní elektrotechnickou komisí (IEC) ve
všech záležitostech normalizace v elektrotechnice.

Postupy použité při tvorbě tohoto dokumentu a postupy určené pro jeho další udržování jsou
popsány ve směrnicích ISO/IEC, část 1. Zejména se má věnovat pozornost rozdílným schvalovacím
kritériím potřebným pro různé druhy dokumentů ISO. Tento dokument byl vypracován v souladu
s redakčními pravidly uvedenými ve směrnicích ISO/IEC, část 2 (viz www.iso.org/directives).

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv.
ISO nelze činit odpovědnou za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv. Podrobnosti
o jakýchkoliv patentových právech identifikovaných během přípravy tohoto dokumentu budou
uvedeny v úvodu a/nebo
v seznamu patentových prohlášení obdržených ISO (viz www.iso.org/patents).

Jakýkoliv obchodní název použitý v tomto dokumentu se uvádí jako informace pro usnadnění práce
uživatelů a neznamená schválení.

Vysvětlení nezávazného charakteru technických norem, významu specifických termínů a výrazů ISO,
které se vztahují k posuzování shody, jakož i informace o tom, jak ISO dodržuje principy Světové
obchodní organizace (WTO) týkající se technických překážek obchodu (TBT), jsou uvedeny na tomto
odkazu URL:       www.iso.org/iso/foreword.html.

Tento dokument vypracovala technická komise ISO/TC 118 Kompresory a pneumatická nářadí, stroje
a zařízení, subkomise SC 3 Pneumatická nářadí a stroje.

Seznam všech částí souboru ISO 11148 lze nalézt na webových stránkách ISO.

http://www.iso.org/directives
http://www.iso.org/patents
http://www.iso.org/iso/foreword.html


Úvod
Tento dokument je normou typu C podle ISO 12100.

V předmětu normy jsou stanovena příslušná strojní zařízení a rozsah, ve kterém jsou pokryta
nebezpečí, nebezpečné situace a události.

Pokud jsou požadavky této normy typu C rozdílné od požadavků stanovených v normách typu A nebo
B, pak požadavky této normy typu C mají přednost před požadavky jiných norem pro nářadí, která
byla navržena a posta-
vena v souladu s požadavky této normy typu C.

Soubor ISO 11148 sestává z několika nezávislých částí pro jednotlivé typy neelektrických ručních
nářadí.

Určité části ISO 11148 pokrývají neelektrická nářadí poháněná spalovacími motory na plynná nebo
kapalná
paliva. V těchto částech lze bezpečnostní hlediska týkající se spalovacích motorů nalézt v normativní
příloze.

Tyto části jsou normami typu C a odkazují na příslušné normy typů A a B, pokud jsou takové normy
použitelné.



1 Předmět normy
Tento dokument stanovuje bezpečnostní požadavky na neelektrická ruční nářadí (níže uvedená jako
„zarážecí nářadí“) určená pro instalaci spojovací součásti (viz příloha B), tvořicí mechanické spojení
nebo upevnění
obrobku, přičemž materiálem obrobku je například dřevo, dřevitý materiál, plasty, vláknité materiály
(řídké nebo husté), hmoty pojené cementem, kovy a kombinace těchto materiálů. Zarážecí nářadí pro
spojovací součásti
mohou být poháněna stlačeným vzduchem nebo hořlavými plyny (které mohou být zapáleny pomocí
baterie nebo akumulátoru) a energie se na zarážený prvek přenáší prostřednictvím vložené součásti
(úderníku), která neopouští zařízení. Tato nářadí jsou určená pro použití jedním pracovníkem
obsluhy, při držení jednou nebo oběma rukama obsluhy a se závěsným nebo bez závěsného zařízení
např. balancéru.

Tento dokument se vztahuje na zarážecí nářadí, v nichž energie působí na vloženou spojovací
součást za účelem jejího zaražení do obrobku.

Tento dokument neplatí pro zarážecí nářadí, u kterých se energie získává z nábojek, hydraulické
energie nebo jakéhokoliv druhu elektrického napájení.

Tento dokument nepokrývá zvláštní požadavky a úpravy ručních mechanizovaných nářadí pro jejich
upevnění
do stojanů.

Tento dokument se zabývá všemi významnými nebezpečími, nebezpečnými situacemi nebo
nebezpečnými událostmi, které jsou relevantní pro zarážecí nářadí pro spojovací součásti při
předpokládaném používání a za podmínek nesprávného používání, které lze výrobcem důvodně
předpokládat, s výjimkou používání mechanizovaných nářadí v prostředí s nebezpečím výbuchu.

POZNÁMKA ISO 80079-36 uvádí požadavky na neelektrická zařízení pro prostředí s nebezpečím
výbuchu.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.

1)    ČSN EN ISO 4871:1998, která přejímala EN ISO 4871:1996, byla zrušena z důvodu
nahrazení evropské normy novějším vydáním a je dostupná v zákaznickém centru ČAS.


